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PENÍZE A MY 
 

Rozmnožování peněz 
 
Peníze můžeme „rozmnožit“ tím, že je dáme do banky. Banka naše peníze investuje a tím 
vydělává. Tomu, co vydělá, říkáme zisk a se ziskem se banka s námi podělí. My od banky 
dostaneme úrok. Úrok se vypočítává v procentech. 
 
Rozlišujeme dva druhy úroku: 

 jednoduchý 

 složený 
 
Jednoduchý úrok 

Přidává stejnou sumu úrokových peněz k původní částce, která byla uložena (investována).  

Př.: Uložili jste 1 000 Kč s 2% úrokem za rok. Každý rok pak dostanete 20 Kč navíc (=úrok).  

Vypočítejte, jak velký úrok dostanete, když: 

 uložíte 12 000 Kč s 3% úrokem za rok: 
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
……………… 

 uložíte 5 000 Kč s 5% úrokem za rok: 
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
……………... 

 

Složený úrok 

Při vypočítání úroku se nevychází z původní částky, kterou jste uložili, ale z částky navýšené o 
úrok. 

Př.: Uložili jste 1 000 Kč s 2% úrokem za rok, takže teď máte 1 020 Kč. Když se úrok znovu 
vypočítává, nevychází se z původní sumy 1 000 Kč, ale z 1 020 Kč, které máte teď. Takže další 
rok vyděláte 2 % z 1 020 Kč, tedy 20,40 Kč! A každý rok to narůstá. 

 

Vypočítejte, kolik budete mít z uložených 10 000 Kč za 5 let při úroku 3 %. 

………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………............................................................................................………… 

 

 

 



Odpovězte: 

1. Co je to úrok? 
2. Jaké druhy úroku rozlišujeme? 
3. Popište „jednoduchý úrok“. 
4. Popište „složený úrok“. 
5. Co myslíte, jaké jsou v současné době úroky v bankách? 

 

 


